

学好“四史” 传承初心

——新泾镇“四史”学习教育火热进行中

领导小组： 召开扩大会议 “四史”学习教育再部署再推动



为确保“四史”学习教育融入日常、抓在经常,持续推动党员、干部以史为镜擦拭初心,8月6日下午,新泾镇党委召开“四史”学习教育领导小组扩大会议,总结“四史”学习教育近期工作情况。新泾镇党委书记、“四史”学习教育领导小组组长卞晓清主持会议。

社区党建办就近期全镇“四史”学习教育工作情况汇报。切实加强政治建设、理论武装,领导班子率先垂范发挥榜样力量,做到“引领在前”;聚焦“四史”学习教育走深走实,打造“初心说”课堂全面提质,做到“赋能在前”;坚持需求导向有序有力组织,运用“一网双分类”法多维度组织推进,做到“指导在前”。

会上,新泾镇党委副书记张晓

磊就两个多月来,全镇各基层党组织“四史”学习教育情况,提出三点意见。一是要注重扩大覆盖面,设计好“四史”学习教育的自选动作和项目,让不同年龄段的新泾人参与到“四史”学习教育中来;二是要注重宣传力度和引导,不拘一格创新宣传形式,以喜闻乐见的形式,让大家养成读史、学史、用史的习惯;三是要注重感悟和实践,在思想和理论上厚积薄发,最终化为实践工作的方法,作为学思践悟的表达与体现。

新泾镇党委书记卞晓清从“四史”学习教育的背景、内容、要求等方面提出“三个必须”。一是必须把新思想作为一切行动的指南,用好“四史”这把标尺,找准新时代的新泾定位。全体党员干部要用宏观的

眼光和站位,将工作放在上海“五个中心”建设、放在长宁国际精品城区建设、放在新泾“三个社区”建设、放在长三角发展的总体部署中思考,时时、事事、处处,对标对表对接站位。

二是必须把新思想作为创新社会治理的源泉,拿稳“四史”这个法宝,找对逢山开路、遇水架桥的新泾路径。全体党员干部要聚焦基层实践,努力做到“三个路径明确”。聚焦群众需求和管理要求,实现牛鼻子“两张网”建设路径明确;聚焦党建引领分类治理,实现共建共治共享路径明确;聚焦重大工程建设精准落地,办成惠民群众实事路径明确。

三是必须把新思想作为走好新时代长征路的底气,感悟“四史”这段历程,找到书写时代答卷的新泾方法。全体党员干部要把理论联系实际作为行动自觉,围绕中心、服务大局,守正创新、因地制宜、敢为人先,不断完善、探索、创新适用于新泾特点的工作方法,努力做到三个结合:增强“四史”学习教育的主动性意识,把开展学习教育与中心工作紧密结合;创新“四史”学习教育的载体平台建设,把落实学习任务与执行党内“三会一课”、主题党日制度紧密结合;加强“四史”学习教育的组织领导,把帮助基层解决实际困难与指导基层党建工作紧密结合,全面取得“四史”学习教育的实际成效。

机关党员： 聆听专题报告会 从历史中汲取奋斗力量



8月12日上午,新泾镇党委召开中心组学习扩大会议,集中学习社会主义发展史,邀请市委党校袁新华教授作“深入学习社会主义发展史 增强守初心担使命的自觉”专题报告。

镇领导班子成员、机关科室、中心负责人、青年干部、书记工作室负责人、两新”组织和33个居民区等600余人,通过1个主会场+33个视频分会场的方式,共同聆听了此次报告会。新泾镇党委副书记张晓磊主持会议。

袁新华教授从“中国社会主义在借鉴反思中突破固有模式”、“中国特色社会主义在复兴伟业中迈向

崭新高度”等几个方面,由浅入深、由小到大,详细阐述了中国共产党自成立以来始终坚持的初心使命和责任担当,历数党在社会主义建设时期、改革开放和党的十九大以来进行的伟大实践和取得的辉煌成就。

新泾镇党委将“四史”学习教育作为一项重要的政治任务,把学习《习近平治国理政第三卷》作为必学教材,要求各基层党组织把“四史”学习教育的成果落到实践中去,坚决做好三个“统一”。

学习“四史”和坚定信仰相统一。习近平总书记指出:“历史是最好的教科书。对共产党人来说,中国革命历史是最好的营养剂。”“四史”是提升党员、干部党性修养的“营养剂”,要从历史文献中汲取智慧和力量,要懂得党的初心和使命的重要性。

学习“四史”和把握规律相统一。要善于汲取历史教训,总结历史经验和规律,深刻理解实事求是的思想路线和工作方法,并用于指导推动现实工作。切实落实好习近平总书记“人民城市人民建,人民城市为人民”的重要理念,立足本职,实践创新,推动“四史”学习教育与全镇年度重点工作深度融合。

学习“四史”和把握未来相统一。新时代要有新作为,历史告诉我们,脱离群众是最大的危险,而真抓实干是幸福奋斗的基础。在“四史”学习教育的过程中,要把握历史前进的方向和社会发展的趋势,坚持创新发展,坚持协调发展,坚持真抓实干,带着满腔热忱和坚定决心,志当改革发展的排头兵,奋勇拼搏,砥砺前行。

基层党组织： 多样活动，让“四史”学习教育鲜活起来



近期,新泾镇各基层党组织采取多种形式开展活动,推动学习教育往深里走、往心里走、往实里走。

新泾镇社区党群服务中心充分发挥社区党校教育主阵地、各类党建宣传平台作用,在全镇范围内广泛开展“四史”教育宣讲活动。新泾镇社区党校充分发挥“党建+互联网”的阵地优势,利用“学习强国”、“长宁区擂台小达人”、“社邻家”等多个网络学习平台,为基层党组织提供“四史”学习教育资料和载体,开展“云端党课不停歇,党员教育不停摆”。

绿八居民区党支部联合新长宁集团新程遵义联合党支部、长宁公租房运营公司党支部,举办了一堂以“星星之火可以燎原——中国共产党的成功之路”为主题的“四

史”学习分享会。《解放区南京上海解放上海原地实寄》《解放区淮海战役镇江原地实寄》《开国大典北京原地实寄》等一批原地集邮精品,将长久以来中国共产党为人民谋幸福,为中华民族谋复兴所做的努力和贡献一一展现在大家面前,激励了广大党员在“四史”学习的过程中以学促知、知行合一,自觉让学习教育活动入脑入心。

新泾北苑居民区党支部联合长宁公租房党支部召开庆“八一”学“四史”军民共建座谈会,邀请新泾北苑居民区党支部退役军人讲述“拥军爱民”的故事。大家畅所欲言,回顾了曾经激情燃烧的军旅生涯,重温峥嵘岁月,讲述了在抢险救援背后令人惊心动魄的经历,盛赞了军队、祖国的日益强大,不断实现

人民对美好生活的向往。大家一致表示无论在工作还是生活上会一如既往的保持和发扬军人作风,支持居民区工作,为社区大家庭贡献自己的力量。

曙光居民区党总支结合“四史”学习教育,开展“进博先锋,党员行动”的主题党日活动,发动社区党员以身作则参与进博宣传和服务,进行小区环境整治,以此带动更多居民群众一起关注进博会、支持进博会、奋战进博会。

虹康居民区党总支开展以“你我共学四史”为主题的知识竞赛,竞赛涉及了党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史共30

题,由举手抢答的方式展开,各支部党员积极抢答,回答正确率达到了100%,展现了虹康党总支各支部党员在“四史”学习教育及“学习强国”APP的学习效果。

日前,新泾镇原党委书记汪翔云受绿谷别墅管理有限公司党支部邀请,围绕“在实践中学‘四史’,在岗位中显作用”的主题,讲述了新泾镇在城市化中的发展脉络以及所经历的重大事件。精彩的党课报告带领大家回到过去,新泾这块土地,在历史变迁的长河中勇于变革、敢于创新,为长宁的发展贡献自己的力量,体现出新泾人不一样的担当和不一样的作为。

